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６ 高齢者はつらつ長寿推進事業 
 

＜調査概要＞ 
  調査対象者：平成 29年 4月～9月中にサービスを利用された方 

調査依頼数：3,671人 

調査時期：平成 29年 12月 

調査方法：会場実施（辞退者には返信封筒付きの調査票を郵送） 

回答者数：3,151人（回答率 85.8％） 

 

＜アンケート（１）～（１１）＞ 
（１）高齢者はつらつ長寿推進事業をどこからお知りになりましたか。 

（複数回答あり） 

 

項目 1 2 3  4  5  6  7 合計 

回答数 1384 392 188 166 1056 233 104 3523 

割合 39.3% 11.1% 5.3% 4.7% 30.0% 6.6% 3.0% 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39.3%

11.1%

5.3%

4.7%

30.0%

6.6%

3.0%

1．名古屋市からのお知らせ

2．いきいき支援センター

3．区役所・保健所

4．地域の役員

5．身近な人

6．社会福祉協議会

7．その他
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（２）高齢者はつらつ長寿推進事業に参加した動機や理由は何ですか。あてはま

るものすべてに ○ をつけてください。 

 

 

（３）はつらつ長寿推進事業に参加する前と比べて、現在のあなたの健康状態

はいかがですか。 

 

 

 

 

 

20.2%

18.3%

18.3%

10.5%

9.0%

1.5%

2.6%

1.6%

17.2%

0.7%

１．外出する機会を増やしたかったから

２．友人をつくりたかったから

３．心身の機能の低下を防ぎ、改善したかった

から

４．事業の内容がよさそうだったから

５．友人・知人に誘われたから

６．区役所・保健所で勧められたから

７．いきいき支援センターで勧められたから

８．社会福祉協議会で勧められたから

９．通いやすい場所だったから

10．その他

28.1%

35.7%

32.0%

1.8%

0.3%

2.2%

1．とてもよくなった

2．少しよくなった

3．変わらない

4．少し悪くなった

5．とても悪くなった

回答なし

項目 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 合計 

回答数 2115 1917 1909 1098 945 158 274 167 1793 73 10449 

割合 20.2% 18.3% 18.3% 10.5% 9.0% 1.5% 2.6% 1.6% 17.2% 0.7% 100.0% 

1 2 3 4 5 回答なし 合計 

885 1124 1008 57 8 69 3151 

28.1% 35.7% 32.0% 1.8% 0.3% 2.2% 100.0% 
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（４）はつらつ長寿推進事業以外に、あなたが外出する頻度はどのくらいです

か。（畑や隣近所、買物、通院などを含みます。） 

 

 

（５）はつらつ長寿推進事業に参加してから外出は多くなりましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27.3%

37.4%

29.2%

2.8%

1.6%

0.3%
1.4%

１．毎日

２．週４～６回

３．週２～３回

４．週１回

５．月１～３回

６．していない

回答なし

48.5%

46.8%

0.7%

4.0%

１．多くなった

２．ほとんど変わらない

３．少なくなった

回答なし

項目 １ ２ ３ ４ ５ ６ 回答なし 合計 

回答数 861 1178 921 87 51 8 45 3151 

割合 27.3% 37.4% 29.2% 2.8% 1.6% 0.3% 1.4% 100.0% 

項目 1 2 3 回答なし 合計 

回答数 1528 1474 23 126 3151 

割合 48.5% 46.8% 0.7% 4.0% 100.0% 
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（６）あなたは、はつらつ長寿推進事業に参加して満足していますか。 

 

 

 

 

 

（７）はつらつ長寿推進事業に参加して良かったことがあれば教えてくださ

い。あてはまるものすべてに ○ をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

52.7%

43.9%

1.3%
0.3% 1.9%

1．満足

2．ほぼ満足

3．やや不満

4．不満

回答なし

22.3%

20.4%

7.1%

10.1%

14.6%

22.1%

3.2%

0.3%

１．介護予防のための体操などが役立つと感じた

２．参加することで、健康の増進が図られた（体

力面・精神面など）

３．ボランティアなど地域活動が身近に感じられ

た

４．共通の趣味や目的を持った友達ができた

５．事業の内容が楽しかった

６．職員の対応が明るく、丁寧だった

７．ボランティアなど地域活動に参加するように

なった

８．その他

項目 1 2 3 4 回答なし 合計 

回答数 1660 1383 40 8 60 3151 

割合 52.7% 43.9% 1.3% 0.3% 1.9% 100.0% 

項目 1 2 3 4 5 6 7 8 合計 

回答数 2221 2028 703 1003 1457 2200 318 34 9964 

割合 22.3% 20.4% 7.1% 10.1% 14.6% 22.1% 3.2% 0.3% 100.0% 
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（８）はつらつ長寿推進事業に参加して良くなかったことがあれば教えてくだ

さい。あてはまるものすべてに ○ をつけてください。 

 

 

 

 

 

（９）はつらつ長寿推進事業に参加してから、あなた個人で習い事をはじめた

り、はつらつの仲間同士（はつらつ以外の方も含めて）で集まったり、サーク

ル活動などをはじめたことはありますか。（※継続していなくてもかまいませ

ん。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

37.0%

12.6%

6.7%

15.7%

13.2%

14.8%

１．介護予防の必要性を感じなかった

２．ボランティアなど地域活動に魅力を感

じなかった

３．参加するのに手続きが煩雑だった

４．会場が近くになくて、不便だった

５．職員の対応がよくなかった

６．その他

27.3%

53.2%

19.5%

ある

ない

回答なし

項目 1 2 3 4 5 6 合計 

回答数 274 93 50 116 98 110 741 

割合 37.0% 12.6% 6.7% 15.7% 13.2% 14.8% 100.0% 

項目 ある ない 回答なし 合計 

回答数 861 1676 614 3151 

割合 27.3% 53.2% 19.5% 100.0% 
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（１０）はつらつ長寿推進事業に参加してから、町内会や老人クラブ、地域の

清掃活動やボランティア活動などをはじめたことはありますか。（※継続して

いなくてもかまいません。） 

 

 

 

 

（１１）はつらつ長寿推進事業を辞退した理由を教えてください。あてはまる

ものすべてに ○ をつけてください。 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

18.9%

67.8%

13.3%

ある

ない

回答なし

35.2%

11.3%

11.9%

1.3%

6.9%

7.5%

25.8%

１．病気・怪我など体調が悪くなったから

２．事業の内容が参加したいと思えなかったか

ら

３．希望した会場に参加することができなかっ

たから

４．参加するのに手続きが煩雑であったから

５．職員の対応がよくなかったから

６．通うのが不便だったから

７．その他

項目 ある ない 回答なし 合計 

回答数 596 2137 418 3151 

割合 18.9% 67.8% 13.3% 100.0% 

項目 1 2 3 4 5 6 7 合計 

回答数 56 18 19 2 11 12 41 159 

割合 35.2% 11.3% 11.9% 1.3% 6.9% 7.5% 25.8% 100.0% 


